

# 从“中国方案”到“全球合力”

## 第十届库布其国际沙漠论坛凝聚荒漠化防治新共识

《内蒙古日报》消息 9月17

日,为期2天的第十届库布其国际沙漠论坛在鄂尔多斯市落下帷幕。闭幕式上,《中国—中亚荒漠化防治合作伙伴倡议》《全球荒漠化监测与数字治理倡议》两项倡议和《第十届库布其国际沙漠论坛共识》发布,为全球荒漠化防治凝聚新力量、注入新动力。

《中国—中亚荒漠化防治合作伙伴倡议》聚焦中国与中亚国家共同面临的荒漠化蔓延、植被退化、水资源短缺等问题,从凝聚合作共识、建立合作机制、搭建交流平台、开展技术示范、带动民生改善5个方面发出倡议。

中国—中亚荒漠化防治合作中心负责人冯占文表示,呼吁更多国家和地方政府部门、科研院校、国际组织和区域机构支持本倡议,通过建立“中国—中亚荒漠化防治

伙伴关系”,汇聚更强合力、分享更优智慧、采取务实行动,将荒漠化的挑战转化为绿色发展的机遇。

《全球荒漠化监测与数字治理倡议》提出构建全球荒漠化监测信息近实时共享平台、推动数字技术在荒漠化治理中的应用、加强能力建设与数据共享3大核心行动倡议,呼吁各方共同携手为全球生态可持续发展贡献力量。倡议发起方表示,诚挚邀请国内外有关政府部门、民间团体、国际组织、学术机构积极参与,共同携手为全球生态可持续发展贡献力量。

论坛期间,国内外专家学者分享了全球和区域科学研究成果,展示了不同类型荒漠化土地的治理技术和创新应用实践,分析了当前荒漠化防治的科学技术难题及其解决之道,探讨了推动产业融合和政策协同的现实需求。与会各方达

成《第十届库布其国际沙漠论坛共识》。

《第十届库布其国际沙漠论坛共识》强调,防治荒漠化不仅是对生态的恢复,更关乎人的尊严。主张尊重自然,科学防治,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,将保护自然生态系统、修复退化沙化土地与合理利用生态资源相结合,坚持以水定绿、因地制宜、分类施策,坚持以人为本、因害设防、精准治理,坚持治沙与致富协同,大力推进产业生态化、生态产业化,实现生态、经济、民生共赢,全力构建人沙和谐共生新格局。

来自乌兹别克斯坦林草发展和荒漠化防治局的穆拉特巴伊·加尼耶夫说,在论坛期间,通过参观、座谈等方式与中国同行、专业组织以及相关专家进行了广泛交流讨论,并且在技术设备引进、人员培训、良

种筛选等方面达成了合作共识。

本届论坛聚焦科学防治荒漠化、科技赋能综合治理、草原生态系统保护与可持续管理、土地友好型商业发展等议题,通过主旨报告、专题发言、对话交流、现场参观等环节,展示了中国荒漠化综合防治实践措施和成效进展。

据悉,2007年,第一届库布其国际沙漠论坛在内蒙古库布其沙漠七星湖召开。论坛通过《2007库布其国际沙漠论坛宣言》,倡议每两年举办一届论坛。经过18年的发展,库布其国际沙漠论坛已成为全球荒漠化防治领域具有重要影响力的国际性论坛之一。目前,库布其模式探索出了一条生态效益、经济效益与社会效益统一的发展路径,为全球荒漠化防治提供了可复制、可推广的经验。

(张慧玲 韩雪茹 毛锴彦)

## 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

(上接1版)

习近平指出,纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调,要充分用好纪念活动激发的强大正能量,持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合

起来,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观,坚定历史自信,从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚定站在历史正确一边,把握历史主动,在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大党大

国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义,充分肯定组织筹办工作,对用好活动成果等提出明确要求,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,拓展深化纪念活动

重要成果,扎实办好后续纪念活动,加强宣传教育,引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,把纪念活动激发出来的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

## “最美自驾路”达达线导视系统升级上线

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,被誉为“全国最美自驾精品路”的达达线完成导视系统全面升级。这次升级不仅让这条串联草原、山地、湖泊等多样景观的自驾公路通行更轻松,也让游客在行驶途中感受到浓浓的地域文化气息。

导视系统升级上线后,每1~2公里设置道路指令和地名类标识,在主线与支线接驳处精准指引方向。在重要驿站,景区指示类标识清晰标注行进方向、目的地名称及距离,方便游客快速了解周边服务设施和游玩攻略。

在备受游客青睐的网红打卡点,专门设置网红指示标识,不仅指引方向,也方便游客拍照留念。

达达线位于赤峰市克什克腾旗,南起达里湖,北至阿斯哈图石林,全长135公里,是内蒙古唯一荣获“2024年最美自驾精品路”称号的草原公路。

